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Ejercicios sobre la Revolución Rusa (III). El nacimiento de la URSS. 

 

1. Define: Consejo de Comisarios del Pueblo, Tratado de Brest-Litovsk, blancos, 
URSS, Comunismo de Guerra, NEP. 

2. Indica si es Verdadero o Falso. En caso de ser Falso razona la respuesta. 
a. Una vez tomado el poder os bolcheviques quieren construir un estado 

socialista. 
b. Entre las primeras medidas del gobierno bolchevique esta la 

convocatoria de una asamblea constituyente. 
c. Entre las primera medidas adoptadas por el gobierno bolchevique se 

encuentra la nacionalización de la tierra. 
d. Rusia abandonó la Primera Guerra Mundial sin tener que pagar 

indemnizaciones. 
e. Los bolcheviques controlaban la Asamblea Constituyente y la utilizaron 

para imponer sus ideas políticas. 
f. El objetivo de los bolcheviques es controlar el estado mediante los 

soviets. 
g. Entre 1918 y 1920 hubo una guerra civil entre las diferentes facciones 

revolucionarias. 
h. El comunismo de guerra es un programa económico establecido por el 

gobierno bolchevique que estimula la propiedad privada en la agricultura. 
i. En 1922 se crea la URSS. 
j. A partir de 1922 con el nacimiento de la URSS se desarrolla la NEP. 
k. La NEP consiste en la aplicación de férreas políticas económicas 

basadas en la nacionalización de  toda actividad económica. 
 

3. Compara el Comunismo de Guerra con la NEP  
4. Localiza los siguientes textos. 
a) “…los años de duro sacrificio han concluido, ahora el proletariado ha alcanzado 

el poder y debe mantenerlo frente a todo obstáculo. Nada puede detener ya el 
camino hacia el socialismo que hemos iniciado . La asamblea convocada por el 
antiguo gobierno al servicio del capitalismo imperialista no puede disponer del 
derecho de decidir sobre el futuro de Rusia por ello el Consejo de Comisarios 
del pueblo ha decidido su inmediata disolución.” 

b) La producción ha descendido en todos los sectores económicos, pero es 
especialmente alarmante en la agricultura que no logra producir lo suficiente 
para alimentar al conjunto de la población. Las medidas adoptadas durante la 
guerra revolucionaria no han servido para generar  el desarrollo económico 
adecuado por ello es necesario revisarlas dando entrada a la participación de 
pequeñas actividades privadas sin que ello suponga el abandono de nuestro 
camino hacia el socialismo.  

c) El imperio de los zares ha muerto y con él, el sistema que mantenía oprimidos 
a los múltiples pueblos que integran Rusia desde hoy el Consejo de Comisarios 
del Pueblo reconoce el derecho de todo pueblo a elegir libremente su destino. 


